



精打细算的妈妈

宋诏桥小学506班小记者 忻昊迪

我的妈妈是我家的“会计”，小到柴米油盐，大到家里买房买车，都要和卖主讨价还价一番。

有一次，我们母子俩去麦德龙买一些家里需要的物品，在买大米时，妈妈看了一下大米的价格，说：“儿子，三江大米的价格是不是3元/斤？”我说：“是的！”妈妈说：“这里大米3.5元/斤，比三江贵了0.5元，我们去三江买吧！”我说：“什么？还要大老远地跑到三江去买！”妈妈说：“货要比三家，我们要挑既好又便宜的。”我还要反驳，妈妈便强行将我押上了车。

一次，我看见妈妈洗衣用的不是洗衣粉而是洗衣液，觉得很奇怪，心想：“妈妈平时都是那么抠门，肯定洗衣液比洗衣粉便宜了，所以才买这个。”但我网上查了一下，同个品牌的洗衣液比洗衣粉贵4元多！我问妈妈：“妈妈，是不是最近股票涨了呀？变得这么奢侈，把洗衣粉换成了洗衣液？”妈妈说：“不是！因为洗衣粉中有一种磷的成分，会污染环境，对身体有害！”妈妈说了这句话后，她在我心目中的“坏形象”轰然倒下，换上了崇高的形象。

指导老师 傅碧玉

第一次坐飞机

宋诏桥小学205班小记者 张可欣(证号1512555)

终于放暑假了，爸爸妈妈说要带着我去北京玩。这是我一直想去的地方，听了这个消息我开心地一蹦三尺高。

到了出发的日子，天空不作美，下起雨来，过了安检到了候机大厅，广播说飞机延误，我一下子有点失落。还好有小伙伴们在一起可以玩耍，我才不会觉得时间好像乌龟爬。好不容易轮到我们登机了，我坐在靠窗的位置，系好安全带，等待飞机起飞。一会儿，飞机开始跑起来，接着越跑越快，“嗖”地一下，就腾空飞上去了，这种感觉让我有点紧张又好奇。我睁大眼睛仔细地看外面。地面离我们越来越远，地上的房子就像小小的积木，一辆辆车子就像一只只蚂蚁在爬。到最后飞机飞上了云层里，刚才还是瓢泼大雨，现在到了上空就天气晴朗了，好神奇呀！外面的云看上去像白白的棉花糖，一望无际的，好想去踩在上面翻跟斗。

飞机带着我们平安地到达了北京，开始了我们的北京之旅。

包饺子

高桥镇中心小学205班小记者 张优优(证号1510781)

今天，我和妈妈、姑姑一起包饺子啦！

我们把肉、葱、笋、胡萝卜混合在一起，搅拌一下就成了馅，又放了一些味精。“妈妈，妈妈，馅都准备好了，为什么还不包呢？”我迫不及待地问妈妈。妈妈笑着说：“傻孩子，连饺子皮都没有怎么包饺子呀！”原来买饺子皮的姑姑还没到呢！

姑姑回来了，我们开始包饺子了，妈妈和姑姑一会儿就包了一个又一个模样好看的饺子，它们仿佛穿着白色的裙子的小精灵，还有很多不一样的花边，好看极了！看妈妈她们包饺子好像很简单，于是，我也拿起一张饺子皮包起来。可是我包了拆，拆了包，反反复复地包了好几遍，最终我包了一个比较难看的饺子，不过妈妈和姑姑都夸我有很大的进步！

包好了饺子，我们又一起煮饺子，吃饺子。饺子可香了，可美味啦！特别是吃到自己包的饺子时，我心里别提多高兴啦！

指导老师 王桂素

我家的小兔子

金家漕小学202班小记者 李家玮(证号1505833)

我家一只小兔子，它全身长着两种颜色的毛，分别是黑色和白色，看上去像一头奶牛，于是我们给它取了名叫牛牛。牛牛的眼睛红红的，好像两颗红宝石。它的嘴巴分成了三瓣，好像是纸折的东南西北。

牛牛很喜欢吃草。有一次妈妈把草放到笼子里的时候，它高兴地跳跃，接着一顿狂吃，吃完后用两只前脚擦擦嘴，然后站起来看着我，好像在说：我还要吃草！我还要吃草！

我多么喜欢我家的小兔啊！

指导老师 夏晴静

下雨了

东裕小学101班小记者 朱珠(证号1506215)

哗，哗，哗，天空中下起了大雨。一串串雨珠就像一颗颗断了线的珍珠落在地上，溅起许多小水花。小树被冲得格外干净，小花也绽开了笑脸。马路上很快形成了一条小河流，许多人打着五颜六色的雨伞，像盛开无数美丽的花朵，开在街道，开在校园。一辆辆穿梭的车子像一条条小船一样在水波里行驶着。过了一会儿，雨慢慢停了，太阳露出了笑脸，大地散发着泥土的香味，雨后的花草树木变得油亮油亮的，空气清新极了。

神仙居

金家漕小学202班小记者 陆亚雯(证号1505836)

星期六，我和我的家人来到台州著名的旅游景点——神仙居玩。

神仙居到处都是奇形怪状的岩石，最著名的岩石有“睡美人”、“蝌蚪山”、“原始森林”和“情侣森林”。听妈妈说岩石都是自己长成这样的。

走了好长一段路，有二条路可以选择。一是爬山，二是坐索道。我和妈妈选择了坐索道，爸爸和爷爷选择了爬山。到达目的地后，我们等了爸爸和爷爷很久。他们到的时候已经气喘吁吁，全身有气无力，还一边坐在椅子上休息，一边抱怨山路难走。索道把我们是从山下送到山上只有4分钟，而爸爸他们却用了两个小时。

接下来我们要从北索道爬到南索道。山路很陡峭，我们好不容易爬到了山头。到了观景台上，我和妈妈都不敢上去，因为玻璃栈道下面都是透明的。爬了很久我们来到了天桥。天桥上，爷爷紧紧地攥着我的手，一直说走慢点，其实爷爷的恐高症比妈妈还厉害。终于我们到达南索道，天也快黑了，把大家都累坏了。

指导老师 夏晴静

游仙山湖

鄞州区实验小学407班小记者 罗霏羽(证号1508160)

星期六，天气晴朗，微风习习。爸爸妈妈带着我去仙山湖游玩。

仙山湖湿地公园位于湖州市长兴县泗安镇，由仙山和仙湖两部分组成。

我们跟着导游姐姐来到了仙山湖岸，它那优美的风景深深吸引着我，不一会儿，我们坐上了一艘乌篷船，看着那波光粼粼的水面，那湛蓝的天空，一朵朵白云，它们正对着我们微笑呢！导游姐姐向我们介绍，仙山湖的自然环境非常好，连非常珍稀的天鹅也在这里安下了家，是难得见到的自然生态现象。

我们的船一路向前行驶，突然，一棵棵栽在水里的小树引起了我的好奇，心想：难道这就是传说中的无土栽培吗？我把我的疑问告诉了导游姐姐，她笑着告诉我，这些树是常年生长在湖中，树根上还长出了许多的树须，是供它在水下呼吸的。这样的景观太奇妙了！

我们的坐船之旅很快结束了，我还是有点恋恋不舍！仙山湖的奇观美景，让我有了“山不在高有仙则灵，水不在深有龙则灵”的体会。

指导老师 何艳

钓猫之趣

宋诏桥小学404班小记者 刘思远(证号1512636)

大家只听说过钓鱼或者是钓龙虾，可我在外婆家却钓了回猫。

外婆家的小猫全身黑白相间，一张小嘴总是爱“喵喵”地叫着，小鼻子上长着一对水汪汪的眼睛，长尾巴没事时总是一动不动地垂直，小猫最大的兴趣就是上蹿下跳了。一次，我觉得很无聊，就想来钓一下这只调皮的小猫。钓猫可比钓鱼、钓龙虾难多了，因为小猫有灵性，特聪明。

我找来一根竹竿，把一根细细的绳子系在竹竿的一头上，再把一个土豆固定在下垂的绳子末端，一个钓猫竿就做好了。小猫一蹦三蹿地过来了，我连忙坐在沙发上像姜太公钓鱼一样把钓猫竿伸向前方，并上下左右晃动着，小猫把晃动着土豆看成了老鼠，立马伸直四腿，背一弓，像离弦的箭一样猛地冲向土豆，前爪用力地按住土豆，使劲用爪子挠、抓，用嘴巴咬。我眼疾手快，趁它用嘴巴咬的时候，一下子把它钓了上来。“我成功啦！”我兴奋地喊了起来，这下子把小猫给惹火了，“喵喵”一声，头也不回地跑了。

指导老师 李菲

快乐泼水节

宋诏桥小学305班小记者 李欣纯(证号1512554)

随着音乐响起，泼水节开始了，现场许多大小孩眼里闪着兴奋的光芒，一起冲上了泼水舞台，在水中奔跑，在瀑布下逃跑。

正当我用脸盆在水缸里舀水时，一桶冰冷的水从天而降，我眯着半开的眼睛，猛地回头一看，原来是一位不认识的叔叔半空中举着脸盆，乐呵呵地笑着洒下了对我的祝福，我赶紧端起一盆水泼了出去，前方的一位哥哥瞬间变成了“落汤鸡”，这时，姐姐端着一大盆水也向我泼来，吓得我撒腿就跑，还好，我闪得快。一会儿时间，越来越多围观的人不由自主地也加入到了这欢快的泼水中，大家把“战场”挤得满满的，一眼望去，全是人头，嬉戏追逐，逢人便泼，用飞溅的水花表示真诚的祝福。

泼水节的水，是吉祥的水，是快乐的水，是祝福的水，我们尽情地泼，尽情地浇，不论是泼者还是被泼者，都异常高兴，这样的泼水节真是太好玩了！

指导老师 周静儿

可爱的仓鼠一家

董山小学111班小记者 沈诗诺(证号1507724)

我家养了一群仓鼠，他们都很可爱，那全身都是雪白的我叫它白雪，有些金黄色的我叫它小布丁。

小仓鼠又贪吃又贪玩，我刚给它们倒下食物，它们就急急忙忙跑过来抢着吃。有的喜欢吃玉米片，有的喜欢剥瓜子，还有的喜欢啃小麦，马上就把食物都吃完了。吃饱后，它们就各自去玩了。小布丁最喜欢玩转轮，它跑起步来呼噜呼，感觉像要飞起来一样。白雪吃饱后喜欢滑滑梯，它在滑梯上爬上滑下，好像在做游戏呢！

小仓鼠一家已经成为我们家的好朋友了，它们给我们带来了很多欢乐。

风娃娃“生气了”

宋诏桥小学205班小记者 葛艺佳(证号1512546)

今天，妈妈着急地对我说：“佳佳，晚上就要来台风了，我们要去超市买点干粮哦！”我连忙回答道：“好的，妈妈！”

我们匆匆忙忙来到三江超市，超市里人山人海，我情不自禁地对妈妈说：“哇，这么多人！”人们都在争先恐后地排队买食品，特别是方便面区域，简直可以用“抢”来形容，我疑惑地问妈妈：“为什么大家都在买方便面？”妈妈一边赶忙往购物车里放方便面一边着急地回答：“因为台风来了，说不定要停水停电，方便面比较方便，不用烧直接用开水泡一下就行了！”

回家的路上，忽然狂风暴雨，一阵阵大风把我的雨伞吹得“四脚朝天”，看来风娃娃也会“生气”呀！

指导老师 周静儿

一次演讲

东南小学303班小记者 杨若瑜(证号1510066)

马上就要到激动而又可怕的星期一了，因为我即将要上台给全校师生们做一次国旗下的演讲。

星期一，我怀着一颗怦怦直跳的心，连早读课、喝水都感到紧张不安……

出操了，主持人说：“现在有请303中队杨若瑜同学为我们做国旗下讲话，大家欢迎。”此刻，伴随着都能让自己听到的心跳声，在一双双眼睛的注视下，微笑着走上了台，拿起话筒，用颤抖的声音开始背演讲稿，渐渐地我慢慢地自信起来，声音也随着大起来。但是不知是因为紧张的缘故还是语速太快，我一连背错了两次，我的脸刷的一下就红得跟苹果似的，背上也冒出了汗。

这次演讲虽然只有短短的几分钟，也出现过差错，但还是给了我极大的鼓励！今后我会更加努力，也相信自己能做得更好，加油！

指导老师 李双慧

我愿是一个“小偷”

雅戈尔小学501班小记者 蒋彤彤(证号1511945)

我愿是一个“小偷”，我要偷走人类的不文明，留城市一个美丽。

城市里垃圾堆积如山，行人见了纷纷避之。大街，随手乱扔垃圾的现象随处可见，难道你就不能走几步，将垃圾们送进它们的家？

当环卫工人正在火辣辣的太阳下，一下一下地清理着街道，他已经汗如雨下，而你却潇洒将垃圾扔在了地上，当环卫工人指责他的时候，他竟然把头一抬，理直气壮地说：“我这样做，是为了给你们这些人留口饭吃，如果没有满地的垃圾，你们还不得喝西北风去啊！我是在做善事！”真是强词夺理！

这种现象，我怎么能容忍，于是，我愿是小偷，偷走人类的不文明，留城市一个永恒的美丽。

指导老师 徐金球

我家的小花园

德培小学206班小记者 徐一强(证号1508784)

我们家有个小花园，里面有很多种多肉植物。如球松，它的形状像球，叶子像针，它的名字应该是由此而来。

子持莲华每一朵都是莲花状的，总共有十几朵，我给它配上了一个奇形怪状且又五颜六色的花盆，这样整个看起来确是异常漂亮。

蟹爪兰更是优雅动人。到了早上，一缕金灿灿的阳光透过窗户照到阳台上，蟹爪兰的花开了；到了晚上，天渐渐暗了，蟹爪兰的花朵随着温度的降低而闭合。这是多么神奇而美丽的花儿呀！

五十玲玉的叶子像一根根绿色的木棍，“木棍”顶端是透明的，长长短短的“木棍”看起来异常和谐。

我们家还有黑法师、旋叶姬星、碰碰香、摇钱树、元宝树等很多植物。其中摇钱树被胶布绑着，妈妈说应该是嫁接过的。我最喜欢我家小花园里的摇钱树了，你知道是因为什么吗？

指导老师 王斐